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Meg nem erősített hir szerint Viktor Bmá

^IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNY TÁRS

ja békekötés késleltetése folytán beálló 
I nélkülözés miatt, mert hiszen csak a békével 
j áll be ismét a rend, a renddel az. élet. a ter- 
me lés és a megélhetés lehetősége.

■\ revolveriövések tehát most azt jelentik 
a világ sorsát irányító uraknak, amit a római 
szenátus/, határozata végén a mindig vissza­
térő mondat: Vidcant eonsules!

nyel olasz király ellen emrényletet követtek el. oooooooooooöoooooöoooooooooooooooo 
Ciemesiceaura a múlt héten rálőttek revolver-, 
re! és a vi'ágbóke apostola: Wilson ellen is , 1
gyilkos szándékkal támadást intéztek. Közben B 
pedig a párisi békekonferencia és a versah- ”
lesi legtöbb liadittnávs a régi diplomáciai el- oo

il megszállott teröletekre is hiirjált a választisohatjárások formájában rágódik a világbéke meg­
kötésének részletein és meghosszabbított íeg> - 
verszünetek feltételeiben igyekszik többet ei-, 
érni, mint amennyit a békekonferencia maga 
meg fog állapítani- Közelebbről pedig véres 
csatákat kelt vívni ennek a kiszipolyozott, vér- j 
ben és vagyonban kiuzsorázott szerencsét.en j 
kis magyar nemzetnek falánk ellenségeivel 
olyan területek magyarságáért, amelyekről 
maga a gőgös Krauchet de Esperay tábornok 
sem gondolta, hogy akár békekötés után, akár 
békekötés előtt ellenségeink birtokába kerül­
jenek.

Így áilvari a dolog gondolkodóba kell, 
hogy ejtsenek ezek a merényletek mindenkit. 
Mit jelentenek azok a merényletek azok ellen, 
akik a békekötés vajúdásának idején az ese­
mények homlokterében állanak?

Budapesti tudósítónk távirutozza: 
hivatalosan jelentik:

V kormány a mai minisztertanácson el 
határozta, hogy a nemzetgyűlési választáso­
kat kiírja. A nemzetgyűlési választások meg­
tartására főleg külpolitikai szempontból van 
szükség és ugyanebből a szempontból sürgős 
is a választás. Minthogy azonban a rendel­
kezésre álló rövid időn beiül a kivségi. a 
törvényhatósági és a nemzetgyűlési válasz­
tásukat egyszerre megejteni iic.m leltet, 
a mátisztentaiKáo ug: huiározutt, hogy elő­

nek. A kormánynak az az álláspontja, hogy
Megállapíthatjuk a logikus gondolkodás j választásokat az egész ország területére ki- j Az autók pár percnyi különbséggel ugyiit- 

nas kézenfekvő konzekvenciájaként, hogy a , (ekjntet n(t|km a megszállásra, valószínű lesen érkeztek meg a keleti pályaudvarra, ahol
azonban, hogy a megszállott területeken a az internált ex minisztereket a rendes személy ­
választások nem lesznek megtarthatók. j vonat harmadik vaggonjában egy elsöosztályu 

A választást a lajstromos szavazási mód külön fülkébe ültették. Sztcrényi báró előzőleg 
szerint, a kisebbségi képviselet biztosításával a perionon elbúcsúzott a fiától, akii mcgcsó- 
fogják megejteni. Az országot több választó- költ. A külön-fiÜkcben a rendörtisztviselök és 
kerületre osztják és mindegyik választokerü-,« detektívek is helyet foglaltak. A vonaton, a 
É tben egyidejűleg több képviselőt választa- mely háromnegyed 6 órakor indult cl, még 12
nak.

A választókerületek beosztása ügyében
a belügyminiszter a legközelebbi miniszter- 
tanács elé fogja előterjeszteni javaslatát.

revolverlövések nem egyebek, mint a népes 
türelmetlenségének toporzékoló lábdobba utasai j

A rettenetes háború időszaka után követ- 
kezeit a még rettenetesebb bizonytalanság ideje j 
amelyet a párisi konferencia urai eddig nem 
nagyon siettek megrövidíteni. Most azután a 
népek türelmetlenségének kirobbanásai figyel­
meztetik őket arra. hogy jó lesz sietni. Mert 
kétségtelen, hogy a merényleteket csakis a 
fennálló bizonytalan helyzet szüli és kétségte­
len. hogy a megkötött, a véglegesített igaz­
ságos béke fogja csak megteremteni a rendet, 
a nyugalmat, a békés fejlődést és fogja lom­
tárba dobni a revolvert, a tőrt és a bombát. 
A megkötött, a véglegesített és főként igazsá­
gos, megelégedést keltő béke, amely minden 
olyan érzést, minden olyan indulatot, amely 
fegyvert ad az emberek kezébe, megszüntet, 
elaltat vagy kiolt.

Az ententc-államíők ellen elkövetett me­
rényletek ezekben az okokban találják 'magya­
rázatukat és nem azokban a régi politikai okok 
ban, amelyek miatt egykor cárokat és elnökö­
ket öltek meg. És a most eldördülő revolver- 
lövések csak apró kis villámlásai annak a fer­
geteges zivatarnak, amely be fog következni

javaslatait nem vonhatta tárgyalás alá. Vi­
szont elfogadta a minisztertanács a március 
15-ikét és október .31-Iliét a magyar népsza­
badság ünnepnapjaivá avató néptörvéuyt,
amely egyúttal hatályon kiviil heh ezi 
|sö\ évi V. törvénycikket.
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Ssnrmsyt és Ssleréeylt • lse állították 
Budapestről

Budapesti tudósítónk távlratozza, hogy 
Szurmay Sándor báró volt honvédelmi minisz­
ter és Sztcrényi József báró volt kereskede­
lemügyi miniszter internálása ma hajnalban 
megtörtént. A belügyminiszter által kijelölt 
rendőrtisztviselők ma hajnali 5 órakor auto­
mobilokon vonultak fel az internált czminisz- 
terek lakása elé. Szunmayt és Szterényit már 
útra készen találták. A volt kereskedelemügyi 
miniszter a fia és Laky rendőrtanácsos kisé-

ször a nemzetgyűlési választásokat Írja ki és relében a 600. számú gépkocsin foglalt helyet, 
ejti meg. A volt lton védelmi miniszter Kéry Károly kv-

A választások április első felében lesz- rületl kapitánnyal az 500. számú autón helyez­
kedett Szatlmtáry detektivvc! együtt.

íatárrendőr kísérte cl az internált volt minisz­
tereket. A hatósági közegek a volt miniszte­
rekkel Szombathelyre utaztak, ahol megva- 

’ csoráztak és az éjszakát is ott töltötték. Uol- 
1 nap reggel utaznak tovább Zalamegyébe, a két 

\ minisztertanács délután n orakoi kéz- V()|( mjnjSzter internálására kijelölt kolostor 
dötlött és megszakításokkal éjszaka 11 óráig 
tartott és tekintette! arra a körülményre,.
hogy ideiét kizárólag a választásaik elökészi- , ... ... ,,nj T., Sándor n eig tárgyalt Nagy Vince belügyminiszterrel lésének szentelte, .1 u h a s z-N a g > Santioi , ,
igazságügy minis/térnek a miniszteri felelős- « további internálások ügyében, fczen a tanacs- 
segre és a bírói státus rendezésére vonatkozó kozáson több aktiv politikus neve került szóba.

de hogy kiket fognak internálni, arról még

Dietz Károly főkapitány hosszú

nem történt döntés, ügyes fővárosi estilapok 
egész névsorokat közölnek az iuternálandókról, 
de ezek a közlemények mint illetékes helyen 
kijelentik csak önkényes kombinációk, ame­
lyek nem érdemelnek hitelt.
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WeMwrle eenttörl felttgyeiel elatl
Wekerle Sándor voll miniszterelnököt 

vasárnap reggel óta felügyelet alatt tárttá a 
rendőrség. A volt miniszterelnök internálasa 
dolgában még nem határozott a kormány, a 
szombati minisztertanácson mindössze az tör­
tént, hogy Wekerlet azok köze soroltak, akik 
a háború céltalan folytatásáért a legnagyobb 
felelősséggel tartoznak. Wekcrlót még nein ér­
tesítettek hivatalosan arról, hogy rendőri fel­
ügyelet alá helyezték. Hírek vannak forgalom­
ban arról, hogy a kormány Wekerlét magas 
korára való tekintettel nem internálja és meg­
engedi neki, hogy tovább is Budapesten ma­
rad.! on, erről azonban még nincs döntés.

Mikes püspököt internálták

Szombathely, febr. 2(>- Mikes Armin gróf 
szombathelyi püspököt őrizetbe vették és hol­
nap a za lamegyci kolostorban vagy székhe­
lyén, Szombathelyen, internálni fogják,

Ili cseh demarkációs vonal
J oo

Kémkedés gyanítja alatt letartóztatott 
magyar zászlós

Sátoraljaújhely, febr. 26. A hadügyminisz­
térium kiküldöttei hétfőn délelőtt tárgyalásokat 
folytattak Leegnyealsómifoályin a cseh parla­
menterekkel a demarkációs vonal mcgálltpt- 
tása tárgyában. A tárgyalások eredmény oké- 
pen az aj demarkációs vonal I.egnyea1somi- 
hályi és Lasztócz között húzódik. A cseh par­
lamentérek a tárgytlások folyamán azt a kí­
vánságukat jeleztek ki, hogy Legenycaisőmi- 
hályi és Sátoraljaújhely között ismét indlljon 
meg a vasúti közlekedés és Így Budapesttel is 
összeköttetést akartak létesíteni. Minthogy 
azonban t csehek nem egyeztek bele a vona­
tok átvizsgálásába, ebben a tekintetben a tár­
gyalás nem vezetett eredményre.

Sátoraljaújhelyen ma érdekes letartózta­
tás történt. Néhai Malonyay Dezsőnek, az e’ 
hunyt kiváló magyar Írónak a fiát, ijj. Ma

DKBRECZKN1 BUOUfcTl.fcN ÜjSAti

zására. A bizottság megérkezése előtt a cse­
hek a Ints árát 28 koronáról 12 koronára szá ­
ntották le, hogy ezzel is befolyásolják az en­
tente hangulatát.

Bolsevik! agitáció Csehországban
Csehországban nagy a nyugtalanság Marta 

komiMiista vezérnek egyre nagyobb tért hó­
dító agitációja miatt. A cseh polgári sajtó éré 
lyesen követeli, hogy Muna ellen tegyék meg 
a legszigorúbb rendszabályokat. Szemrehánya-

i*U9. február 27.

sokkal illetik a szociális Iákat, sőt Massaryk 
elnököt is, hogy kesztyűs kézzel bánnak a ko- 
munistákkal, amikor a mozgalom még elfojt­
ható lenne. A polgári sajtó a földreform kér­
dése ellen is agitál. A magyarországi földosz­
tás hite ugyanis megmozgatta a cseh szocia­
lista és radikális pártokat, amelyek szintén azt 
követelik, hogy osszák fel a földet igazságo­
san a nép között. Olyan követelés is van, hog\ 
a 100 holdon felüli földbirtok kisajátítható 
legyen.

OOOOOOÖOOOOOOOOOoooooooooooooooooo

Ötszörös rablógyilkosság lljfehértún
oo

flgpierteli egy házaspárt és három gyermehot
Nyíregyházi tudósítónk jelenti:
Ujfehértón a legborzalmasabb kegyetlen­

séggel' irtották ki tegnap éjszaka Mitru^ Mo­
solygó János gazdát feleségét és barom ártat­
lan gyermekét. A lemészárolt család irtózatos 
vértócsában, teljesen összezúzott tagokktl vér- 
tócsában, teljesen összezúzott tagokkal fekszik 
még ma is otthon a szobában, ahol a gyilkos­
ságot végrehajtották a férfinek és az asszony­
ok fejszecsapásokkal a fölismerhetetlenségig 
szélroncsolták a fejét, a három gyermeknek 
pedig késs zárásokkal oltották ki zsenge é.c- 
tiiket.

A gyilkosság egész Ujfehértón óriási izgat 
inat keltett, a faluban nagy megdöbbenéssel 
tárgyalják a borzalmas gyilkosságot, bosszút 
esküdtek rablógyilkosok ellen, akik meg annak

gyetlenül gyilkolták meg, átszűrtük a halánté­
kát úgy. hogv az tgyveleje is kilátszik.

Minden kétséget kizáróan megállapították, 
hogy a gyilkosságot reggel négy és öt óra kö­
zött követték el. A faluban tudták, hogy Mo­
solygó fegyvert tart otthon, ezért nem merték 
a rablók éjszaka megtámadni, hanem megvár­
ták inig hajnalban az istállóba megy. és ami­
kor kilépeti a konyhából, ónul támadták meg 
a gazemberek.

A nyomozást Szegedi csendőrőrmcster ve 
zeti, aki'megállapította, hogy a gyilkosságot 
csakis cigányok követhették el, még pedig 
olyan emberek, akik a helyzettel teljesem is­
merősök voltak. A rablógyilkosok nagyon .tol 
tudták, hogy Mosolygónak pénze van otthon. 

' kamarából, ahol szalonna és más é-lel- 
van, nem hiányzik semmi, csak a há-a kis hathónapos csecsemőnek sem kegyelmez miszer van nem -htanym ^

BBSEHEIS Eä glME
»=" bővelkedő uaztctrö, a Kővetkező

piiÄÄ-ÄtbÄBSias
sCgoKert mmaenKi szereuv. ^ mánchelvi azt mondja, hogv a gyilkosoknakA gyi kosságot megelőző nap Mosdygo { ^, r ^ cl kellett rejtőzniök a Mosolygó ud-

szolgálatol teljesített. A letartoztatasi a imv.,-|SOnio gyimossagor nagyon 'ege,, ,.e„, ™neg6sz Ujfehértón i,0gy Mosőlygóék nagyon 
pesti 1. vadászzászlóal.iparancsnokságának táv tekel. Bent a hazban ‘íisszc\;iSszá becsületes és munkás emberek voltak,
irat! értesítése alapján a nemzetőrök fogatta- fe^ví'J-gyM!fsíallnazsákot kivették,'a Ma reggel ment ki a vizsgálat megeitése 
tositották és a letartóztatott tüzérzászlost k%^nyekből kihányták a ruhákat és hogy a végett Ujfehértóra Krasznay Sándor dnvizs- 
hallgatás végett Miskolcra szállították. ■ gyilkosság nyomait eltüntessék, meggyujtották galobtro, Lakatos Gabor dt. allamugNész -

Több íövárosi la,) bírt adott arról hogy la szalmazsákot. ÄÄ ÄSuSSSÄÄ

Kassát, a közalkalmazottak, nevezetesen a tegnap reggel titiíóf °íit«v«yütt' mml uifehérlói cscndörség nagy eréltyel folytatja, 
postások, sztrájkba léptek és emiatt a varos- Jedes apa a elment a -ha „k..; ”6 Le valószínű, hogy a nyomozáshoz segítségül
ban zavargások törtek ki. Kassáról hétfőn dél- {JJJk k komHha A n‘1cgdöhbenve látta, budapesti detekdivek j^ek le reMor*«^x^. 
után Sátoraljaújhelyre érkezett utasok vérbL fagyva fekszik, akar-
tolták ezeket a híreket; kijelentették, hogy jfm VoD még a kötőfék, amiből megállapítható a boncolás után nomap temen« e._____
Kassán nincs sztrájk és a viszonyokhoz képest az. ^ ^Ikasságot a^wlröve^t d. Lemondott a Budapesti Hírlap tear

rend és nyugalom uralkodik- I fogú? a lovakat mi gyilkosok lestek rá és mikor Igatósága. Budapesti tudósítónk táviratozza;
kilépett a házitól baltával vágták fejbe. IA Budapesti! Hírlap igazgatóságának tagjai.

A gyilkosok ezután a Mosolygó feleségé-1 r.éVSzerint Zichy János gróf, Klebersberg 
A Prágai Szokat erősen folytatta s™lv"-|vel végeztek, akit ugyancsak fejsze csapasok- Bethlen István gróf. Pékár Ciynla.

kettő munkáját a Felvidéken. A szervezkedést Lal öltek images ezataa k,epeitek a fsrmvl.ttba I fcrol Hetu e^ ^ ;|
ósdik szokolisták végzik, akik minden egyes lés a férje mellé fektettek. I ' , ' . ‘ . „.--.amk

„ , szoKonst g e acitációtl A gyermekek nagyon sikoltozhattak, azért!délben tartott igazgatósági ülésen lemondtak.
gyűlésén megjelennek ^ 1.^ ‘ 1 megalakitá-l3 gazemberek a tizennégyévcs Ammskat fej- j A .legközelebbi közgyűlés után a lap szerkesz- 
fejtenek ki a Szokol-egyesuletek megataKita |széve] fejpe vágták, a három éves Miklóst es a1 - • -4-
sára, annak érdekében. Ihat hónapos János nevű csecsemőt pedig kés-1 — "■'""jr;^ . a7';ao70-atóságba

szúrásokkal ölték meg. A kis Miklós a gyilko-1 viselői is be fognak kert lm az igazgatóság 
Isok elől az ágy alá menekült, fél testtel még A lapnál még további belső valtozasoK 
Imindig az ágy alatt vtn, a kis csecsemőt pedig várhatók.

(ivőr febr 26 Pozsonyba és a Csalló-la bölcsőjében érte a támadás, a kis okiét ősz-,-----------közbe folyton újabb csapatok érkeznek. A «fhÄtaÄf“ "

katonák azt hangoztatják, hogy rövid időn be-1 Leírhatatlan borzalmas látvány a lemé- 
löl megszállják a szláv korridort. Pozsonyba jsz^ro|t csa|ád szobája, mindenütt amerre az 
tegnap egy amerikai bizottság érkezett a nép-|ember néz vértócsa, össze-vissza feküdnek a 
hangulat és az élelmezési ügyek tanm1mánvn-|hn11ák a szobában, a kis csecsemőt oly ke-

A csehek a szláv korridor megszállására 
készülnek

np. számi első m\ .—De> rectumben, « SltoMti ««hwlélw« *« '
EKikészttfi rekapitulálf» kurjusok
conben vógzfH «16adók v^r-etésév®!. A «e»/.IcgyTetek. Ktkttlcsömés vidékre Is TankftnyveVe«^/
^yzz=zi ft« „lad. Minden fclvll&goMlAat megad.-----
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& megszállásoknak 
nincs felentősógák

ü e n f. február 26. P i c h o n francia 
;kii!iigyniini$zter az „Associated Press“ mun­
katársának kijelentette, hogy a végleges or­
szághatárokat a nemzetközi békekonferencia 
állapítja meg és a megszállásoknak a jövőre 
nézve semmi jelentőségük sincs, legfeljebb 
csak az egyes államok területi igényeli jelzik. 
Európa térképét a nemzetközi konferencia 
valamennyi érdekelt fél meghallgatása után 
fogja megrajzolni.

Május közepén hívják meg a semlegeseket
Páris, febr. 26. (A Magyar Távirati Iroda 

szikra távirata-) A népszövetség tervezetét ad­
dig nem iái gyal.iák, amíg Wilson vissza nem 
tér Parisból. A szövetségesek egy része és kü­
lönösen az angol delegátusok a békeértekezlet 
munkájának gyorsítása érdekében a népszövet­
ség tervezetével is foglalkozni akarnak, az 
amerikaiak álláspontja azonban az, hogy a ter­
vezet Wilscimak annyira személyes alkotása, 
hogy azon rávoHétébcii nem szabad módosítá­
sokat eszközölni. Az amerikaiak nézetének az 
a következménye, hogy a semlegeseket csak 
május közepe táján hívják meg ti népszövet­
ség tervezetére vonatkozó véleményük kifejté­
sére. Ellenkező híresztelésekkel szemben meg­
állapítható, hogy a békeértekezlet fenntartotta 
azt a tervet, mely szerint a jelenlegi fegyver­
szüneti szerződést az előzetes béke megkötése 
nem változtitja meg.

A hatá megállapítására kiküldött bizott­
ság ma az uj francia-német lunar kérdésével 
foglalkozott, azonban jelentést még nem ter­
jesztett a békeértekezlet elé. Hir szerint a ne­
hézségek, melyek eleinte léteztek, kezdenek ki- 
kiisözöbötődni. A Rajna balpartjára vonatko­
zólag a franciák még nem terjesztettek elő hi­
vatalos indítványt, de megbízható értesülése 
szerint nem akarják a Rajna tulipánját meg- 
szultáni, hanem azt akarják, hogy a Rajna le­
gyen Franciaország és Németország halár 
vonata.

Iror zág ügye a konferencián
Páris, febr. 26. (A Magyar Távirati Iroda 

'.'ikratávira a.) A békeértckezlet munkája 
olyan simán halad előre, hogy Mouse, llalfour 
és Million meggyőződése szerint az összes bi­
zottsági jeltntések március tikára, tehát 16 
napon belől készen lesznek. A több héten át 
tai tó viták :assan közelebb hozták az ellenté­
tes állásiam okát és most már sehol sem inu- 
hilkozik áthidalhatatlan elleniéi■ Minden jel 
arra mutat, logy az ir kérdést is tárgyalni lóg­
ják a békééilekezleten. Az ir kiküldött már itt 
van és fel van jogosítva arra, hogy Írország 
ügyét a szí vvtségesek legfőbb tanácsa elő 
terjessze.

Wilson Washingtonban
Washington, febr. 26. (Reuter) Wilson el­

nök ma ide érkezett. A kormány délután ii 
össze.

Németország élelmiszert kap
Merlin, febr. 2b. A Newyork Tribune je­

lentése szerint az angoloknak és az amerikai­
aknak sikerült a franciákat meggyőzni Német­
országnak élelmiszerről és nyersanyaggal való 
ellátás I ügyében, kifejtvén, hogy a jelenlegi né­
met kormány csak úgy tudja helyreállítani a 
rendet, ha megszűnik az élelmiszerhiány
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Az entente nem engedi az
osztrák-német egyesülést

Berlin, február 2b. Géniből táviratoz­
zak: Az entente elhatározott álláspontja, 
hogy nem engedi meg Német-Ausztriának 
Németországhoz való csatlakozását.
ÖOOOOÖÖOOOÖOOOOOO

Debreceni csendőrök 
a visszafoglalt Zilahon

oo
A visszavonuló román gárda garázdálkodik

A debreceni csendőr-kerületi parancsnok­
ság ma jelentést kapott Tusnádról, ahová a zi­
lahi cseiidörszánuy parancsnokság a románok 
zilahi bevonulása alkalmával átköltözött, hogy 
a szárny a legközelebbi napokban visszaköltö­
zik Zilahra, miután a magyar csapatok foly­
ton nyomulnak előre és a románok sietve hagy 
jak cl az eddig elfoglalt területeket.

A csutidőrszáriiyparancsnokság jelentette 
tnég. hogy a magyar c sapatot, nagyobb ütkö­
zetet vívtuk a románokkal és azokat megver­
ték. A románok sietve menekülésszemen hagy­
ták el a megszállón községeket és Erdély felé 
vonultak vissza.

A visszavonuló román katonák és a ro­
mán katonák és a román gárdák tagjai visz- 
szavonulástik közben a legkegyetlenebb mó­
don pusztítanak mindent és kíméletlenül tönkre 
teszik a magyar, sőt a román lakosság javait 
is. Ezért azt kérte a zilahi csendörsznrnypa- 
rancsnokság a debreceni kerületi parancsnok­
ságtól, hogy 6> iönyi csendőr-csapatot küld­
jön a zilahi szárny megerősítésére, amelynek 
még az is a feladata, hogy a román bandák 

fosztogatók garázdálkodásával szemben a 
rendet helyreállítsa és a vagyon és élctbiztmi- 
sáogt fentartsa.

A debreceni kerületi parancsnokság a 
szárnyparanesnokság kérésére azonnal kiadta 
a rendeletet, hogy a 65 főnyi erősítés a deb­
receni cseiidőrség létszámából azonnal útra 
keljen Zilahra, ahova a csendőr ség eddig már 
minden valószínűség szerint be is vonul.

I .

A Gallileisták a rendőri túlkapások 
ellen. Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
régi (ia lileistak szabad szer vezet v ma este igen 

I népes gyűlést tartott, melyen egyes rendőrök­
nek a komim isták kai szemben való eljárása el­
len tiltakoztak és állást foglaltak a szabadság­
jogok védelme mellett- A gyűlés határozatát 
küldöttség közölte Károlyi Mihály köztársasági 
elnökkel és Bcrinkey Dénes miniszterelnökkel. 
A küldöttség szónoka, l.séesy Imre dr. ismer­
tette a határozatot, mely a politikai üldözés 
haladéktalan megszüntetését, a brutalitásokban 
részes rendőrtisztek es reiidórlegény ség hala­
déktalan eltávolítását és a valódi nóprendőr- 
ség felállítását követeli. Kértek továbbá, hogy 
a szervezet kebeléből kikiiüdendö hamm tagú 
bizottság megvizsgálhassa a rétidül ük el ja i a- 
sát és a vizsgálat eredményéről a. küztrsaság 
elnökének és a miniszterelnöknek jelentést te­
hessen.

Károlyi Mihály elnök válaszában a legtel­
jesebb mértékben elítélte a icndőiök brutalitá­
sát. azt szégyenteljesnek mondta és megígérte, 
hogy a tettesek ellen a legszigorúbb vizsgála­
tot indítja meg. A kérdés politikai részére vo­
natkozóan az az álláspontja, hogy eszmei har­
cot erőszakos eszközökkel elnyomni nem sza­
bad. de Viszont créllyel. sőt lm kell. erőszak­
kal kell eljárni mindazok ellen, akik akár jobb­
ról, akár balról fegyverrel igyekeznek megdőli*

teni a forradalom vívmányait és megakadá­
lyozzák a kormányt konszolidáló munkájában.

A küldöttség ezután lierinkey Dénes mi­
niszterelnököt kereste föl. aki biztosított arról, 
hogy a kormány nem üldözi semmiféle párt 
tagjait politikai hitvallásuk miatt; 5 csak arra 
adott utasítást, hogy tartóztassák le azokat, 
akiket konkrét bűncselekmény terhel.

A küldöttség megnyugvással vette tudo­
másul a köztársasági elnök és a miniszterel­
nök válaszát.
OOOOOOOOOOÖÖOOOOO

Eiatli merénylet Vilsen ellnn
oo

Newyork, február 26. Hétfőn egy R o- 
gorszkj nevű anarkiista Wilson elnök 
szállóbeli szobájába akart bejutni, de a lép­
csőnél feltartóztatták. Rogorszki, amikor el­
fogták, kétségbeesetten védekezett.

Basel, február 26. Wilson merénylője 
egy Rakovski nevű lengyel ember. Behatolt 
az elnök szobájába és négyszer rálött az el­
nökre akit mellén megsebesített.

Hága, febr. 26. A Hotlandsch Nieuwsbu- 
reau jelenti Washingtonból: Wilson elnök el­
len egy Nargoski nevű anarchista merényletet 
szándékozott elkövetni, de rajtaérték és heves 
küzdelem után letartóztatták, amikor be akart 
hatolni az elnök lakásába. Nargoski. akinél 
pisztolyt találtak, kihallgatása alkalmával ki­
jelentette. hogy csupán beszélni akart az el­
nökkel és nem tervezeti merényletet.
ÖOOOOOOOOOOOOÖOOO

Kotor város tisztviselői 
aj foilaUst (altolt

Magánhivatalnokok, kereskedők, iparosok 
lettek

Mint jelentettük, a megszálló román had 
erő parancsnoka elmozdította állásuktól Ko­
lozsvár város tisztviselőit, akik kivétel nélkül 
megtagadták a Nagy román iára követelt hii- 
ségeskii letételét. Bizonyára sokakat érdekel, 
hogy mit csinálnak most ezek a tisztviselők és 
hivatali alkalmazottak és mivel töltik idejüket. 
A kolozsvári „Ellenzék“ munkatársa sorra fel­
kereste a volt kolozsvári magyar tisztviselő­
ket és hivatali alkalmazottakat és látogatásá­
tól az alábbi képet adja:

\ magyar tisztviselők legnagyobb része 
már szerzett magának ni állást. Nem igen vál­
togattak, megfogták mindjárt az első kínálkozó 
alkalmat. Van, aki a hivatalnokoskodást most 
sem cserélte fel mással és ismét hivatalnok 
valamelyik magánvállalatnál- Egyik-másik ke­
reskedő lett. Van olyan, aki ügynökséggel cse­
rélte fel a szürke hivatalnoki eletet. A kisebb 
hivatalnoki alkalmazottak, különösen a szolgák 
közül1 sokan az iparos mesterségre adták ma­
ga kar.

Kezdjük' Malter Gusztáv dr. polgártnester- 
*1. A polgármester elhagyva városi hivatalát 

nem adta magát a henyélésnek. Régi. kedvelt 
foglalkozását, az ügyvédséget űzi. Seiend; Oy. 
ügyvédi irodájában dolgozik. Ez az, iroda a 
polgármesteré volt és ennek asztala mellül ke­
rült a város élére. Bottka Sándor dr. rendőr- 
főkapitány komoly és erélyes hivatalát kőny 
velői foglalkozással cserélte fel. A „Melissa“- 
cukorgyártiak főköny velője. Amikor felkeres­
tük a főkapitányt, könyvvel a kezében találtuk. 
Szobájában rengeteg könyvet halmozott tel 
Meg is akadt- ezen a szemünk és megkérdez­
tük . hogy talán könyvkereskedést akar nyitni
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és ezért halmozza fel a könyveket? A főkapi­
tány nevetve felelt és megnyugtatott, hogy 
Ilyen tervei nincsenek.

mérői és tzt óhajtják őszinte szívvel: bár ma­
radna Pozsony, az ország patinás, régi ék­
szere. a magyarságé.

— Hát ezért a gyilkosságért mért nem 
vesztek túszokat?

Miihsam igy válaszolt a közbekiáltásokra:
— Csupán tízévi mulasztásaimat akarom 

helyrehozni — mondta — és az csak agy le­
hetséges, ha ezt a tömeg könyvet kiolvasom. 
Most pedig van időm az olvasásra, há ezt fel­
használom.

Búcsúztunk a főkapitánytól és másokat 
kerestünk fel. Végigmentünk Kolozsvár több 
utcáján, sok cmeletet megmásztunk, sok ajtón 
kopogtattunk és nyújtottuk be névjegyünket, 
de a legtöbb helyen ezt a feleletet kaptuk:

— A nagyságos ur nincs itthon, hivatal­
ban van.

Úgy mondta ezt a szolgáló, mintha gaz­
dája most Is a városházán vagy a vármegye- 
házán lenne, avagy a postahivatalban ülne. 
Csak hosszas kérdéseinkre magyarázta meg, 
hogy hol is van az ur mostani hivatala.

így tudtuk meg, hogy például Szele Fe­
renc postaigazgató az Első Magyar Biztositő 
Társaságnak az ügynöke, Asztalos Domokos 
dr. postaíőtanácsos a Bognár és Szántó cég 
főkönyvelője, Pótor Dezső állami adóhivatali 
főnök az Első Magyar Biztositó Társaság tiszt 
viselője, Grucza Linót rendőrkapitány a Ren- 
ner-bőrgyár raktárnoka, Cs. Papp István dr. 
polgármesteri titkár a Török-cég könyvelője 
stb., Hankó Elemér dr. alispán meg éppen kar­
riert csinált — liirlapiró lett.

Az alispán ajtaját a kék dolmányos, piros 
nadrágos megyei hajdú nyitotta. Megkérdez­
tük. őt is- Hát maga mihez kezd most, hogy ott 
kellett hagyni az alispán ur megyei portáját? 
Lukács Sándor hajdú egyenes testtartást vett 
fel és azt felelte:

- - Van még valami mesterség a megyei 
huszárt ágon kivid is.

A polgármester szolgája. Gyöngyösi Fe­
renc is megél: tudja a cipész-mesterséget. 
Igaz, hogy régóta nem praktizálta, de most is­
mét üti a kaptafát és főzi a csirizt. A rendőr­
főkapitány hivatalszolgája kertészkedik és 
üvegházábaii gondosan melengeti a tavaszi 
piacra szánt zöldségneimiek gyenge palántáit.

— A pozsonyi egyetem áthelyezése Sze­
gedre. Mint ismeretes, a pozsonyi egyetemet 
a meg-szállók cl akarják csehesiteni. Az egye­
temi tanárok közül is többen elmenekültek. 
Egyiktik, Kiss Albert dr. érdekes levelet irt a 
szegedi polgármesternek, figyelmébe ajánlva, 
hogy amennyiben a békekonferencia Pozsonyt 
elszakítaná Magyarországtól, aktuálissá válik 
a pozsonyi egyetem áthelyezésének kérdése. 
Azt hiszem — Írja a professzor - hazánk na­
gyobb vidéki városai közül egyetlen egy sincs, 
amely több joggal kívánhatná az egyetemei, 
a már kész pozsonyi egyetemet, mint Szeged.
I la tehát ama szomorú eshetőség bekövetkez­
nék, Szeged legyen résen!

Mint a debreceniek, a/önképen a pozso­
nyiak is sokat áldoztak az egyetemért és na­
gyon könnyen megtörténhetik, hogy az áldo­
zatok kész eredménye a cseheké marad, ök 
a fölszereléseket az esetben, ha urak lesznek 
véglegesen Pozsonyban, aligha engednék át 
nekünk. Ma tehát a pozsonyi magyar egye­
temet szomorú kéiiyteleuségböl áthelyeznék és 
Szeged megújítaná régi igényeit, akkor Sze­
gednek a magáéból épp annyit kellene az egye­
temre szánnia, mintha újat építene- De ezt a 
kötelezettséget bizonyára vállalná, ha arra ke­
rülne a sor. Csakhogy a szegediek akánrneny- 
nytre kívánták és kiváltják most is a főiskolát, 
inkább lemondanak a pozsonyiak uj egyete-

1 Spartak ki akarták kiáltani 
a berlini smiet-kizíámáiot

«X»
Berlin, febr- 26. A Spartacusok mára 

Nagy-Berlinben nagy puccsot terveztek, me­
lyen a Spartacus-csoportihoz és a független 
szocialista párthoz tartozó -munkásság nagy 
számban vett volna részt. Egyes híresztelések 
szerint a Spartacus-csoport ma proklamálni 
akarta a berlini szovjet-köztársaságot. A déli 
órákig mindazonáltal teljes volt Berlinben a 
nyugalom. A kormány minden előkészületet 
megtett, hogy az esetleges puccskísérletet csi­
rájában elfojthassa. A legfontosabb forgalmi 
gócpontokon erős katonai őrjáratokat helyez­
tek el. A lakosság körében nagy az aggódás, 
mert attól félnek, hogy a müncheni és a iiyu- 
gatmagyarországi Spartacus-mozgalom újból 
átterjed* 1 Berlinre is. A Spartacus-csoport a 
legutóbbi napokban nagy tömeg fenyegető le­
velet küldött szét, melyekben tömggmészdrlás- 
sal fenyegetőzik.

Berlin, febr. 26. A Rőtbe Palme, amióta 
újra megjelenik, uapról-napra azzal vádolja a 
Liebknecht és Luxemburg Róza meggyilkolása 
ügyében kiküldött vizsgáló bizottság vezetőjét, 
hogy szándékosan nem tesz semmit az egyik 
gyilkos. Runge ellen és készakarva engedte 
megszökni. A lap ina igen csípős cikkben fi­
gyelmezteti a vizsgálóbírót, hogy Rangét, ha 
akarja, megtalálhatja Busdorf faluban és gú­
nyosan hozzáteszi, hogy a közönség ne küld­
jön több pénzt u szimpatikus gyilkosnak, inert 
jelenleg 12,000 koronája van, amiből! egyidcig 
szépen megélhet.

Berlin, febr. 26. A Spartacus-Iázadás al­
kalmából 4000 káresetet jelentettek be. A kár­
térítési követelések összege meghaladja a 40 
millió márkát.

Általános sztrájk Közép-Németországban
Berlin, febr. 26. Közép-Németországban 

holnap általános sztrájk kezdődik.
Berlin, febr. 26. Az Aclit-Lhr-Abendblatt 

jellenti Drezdából: Drezda munkássága nem 
csatlakozott a Lipcsében proklamált általános 
sztrájkhoz, azonban Szászország legnagyobb 
részében szünetel a munka. A sztrájk Szász­
ország határain túl már a poroszországi Sach­
sen tartományra is átterjedt. Kétségtelenül 
megállapítható, hogy a prolctáriátus egy része 
inkább a lipcsei független szocialisták befo­
lyása alá kerül. Az egész országra kiterjedő 
általános sztrájk kihirdetése mára várható.

A müncheni forradalom
Berlin, febr- 26. Az Acht-Uhr-Abcndblatt 

müncheni jelentése szerint Münchenben letar­
tóztatták az Aucr miniszter ellen elkövetett 
merénylet értelmi szerzőjét, aki a forradalmi 
munkás tanács tagja.

München, febr. 26. A kormányalakítás kér 
désében holnapra halasztották a döntést. A ta­
nácsok kongresszusa ma nem ülésezett. Az 
utcák hangulata ünnepi. Az összes gyárak és 
üzemek be vannak zárva, a közüli vasul nem 
közlekedik. A tanácsok kongresszusán tegnap 
sok viharos jelenet játszódott le. \mikor pél­
dául Mühsam az Aucr ellen elkövetett merény­
letről beszélt, heves kifakadások és közbeszó­
lások szakították félbe:

— Hol van a lettes?

A tettes nem a komunistu párt, hanem 
a munkástanács tagja.

A központi tanács sajtóbizottsága elren­
delte, hogy a polgári sajtó cikkei csak a szerző 
névaláírásával közölhetők. A posta, a távírda 
és a távbeszélő ellenőrzés alatt II.
OOOOOOOOOOOOOOOOO

HÍREK
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Híp az olasz Inról; neggyilMsM
Becs, efbruár 26. Itt az a hír terjedt el, 

hogy Viktor Etilénnel olasz király ellen me­
rényletet követtek el. Hiteles jelentések még 
nem érkeztek az esemény valódiságáról. \ 
hír Marburgból származik.

F' r a ti k í u r t. február 26. A „Frankfur­
ter Zeitung“ szerint a hivatalos cseh szlovák 
sajtóiroda jelenti, hogy Viktor Etnámtel olasz 
királyt megölték.

A debreceni függetlenségi Károlyi 
párt március hó 1-én a Magos-utcáról a Zá- 
polya-utca 6. szám alá helyezi át ideiglenes 
helyiségét. Midőn ezekről a párt tagjait érte­
sítjük, egyben közöljük, hogy a pártot ér­
deklő ügyekben minden nap d. e. 10—12 
ótáig nyújtunk az érdeklődőknek felvilágosí­
tást. minden kedden pedig délután 5 órakor 
tartjuk a rendes tanácsülésünket. Az cluöxi 
tanács.

Handler Gyula kormánybiztos a vár­
megyében. Handler Gyula kormánybiztos- 
főispán ma autón Hajdúnánásra utazott, hogy 
fitt közélelmezési kérdésekben tárgyalásoka1 
folytasson. Kíséretében volt Petróczy 
József miniszteri biztos is. Útközben az 
autót defektus érte, de az. utasoknak semmi 
bajuk sem történt.

Posztót kapunk a cseliektöl. Budapest' 
tudósitónk táviratozza: A textilárukban való 
hiány arra indította a kormányt, hogy poszm- 
anyagok szállításáról tárgyaljon a cseh-szlo­
vák kormánnyal. A magyar kormány megbí­
zásából A 11 m a it n osztlytaiuicsos és V o- 
g c !, a zsolnai posztógyár igazgatója Prágába 
utaztak. A csehekkel ily értelmű megállapo­
dás jött létre, hogy Magyarországból nyers­
anyagokkal látják cl a bribin' textilgyáraka’. 
melyek az anyagokból posztót készítenek és 
azt Budapastre szállítják. A kormány inegb - 
zottai erre nézve Írásbeli biztosítékokat is 
kaptak. Legközelebb már A 4 millió méter 
jóminöségii posztót kapunk Csehországtól. A 
mgayar és a cseh katonaság között létrejött 
megállapodás érelmében a megszállott terü­
leten levő posztógyá' érdekkörébe tartozó 
más textilválalatok is teljes üzemben vannak 
és i.xyar népruházaö -'élüket szolgák posz­
tót készítenek.

A Debreceni Székely Nemzeti Tanács
c hó 27-én. cstiirötkön. délután 5 órakor a 
vei. kollégiumban (Balogh-tcrcm) illést tart, 
melyre a direetórium és a nemzeti tanács tag­
jait atyaíiságos tisztelettel meghívja, és v- 
vcs megjelenésüket kéri az elnökség.

A hadirokkantuk, hadiözvegyek es 
árvák egyesülete fölszólítja tagjait, hogy c 
hét 27-ikén, csütörtökön délután 6 órakor, vá­
rosháza I. emelet közgyűlési termében fontos 
ügyben okvetlen jelenjenek meg és hozzak 
magukkal tagsági igazolványaikat.

Az. Arany János-Társaság megnyitó 
ünnepélye a vármegyeház dísztermében 
nagy költőnk születésének évfordulóján 
március 2-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
lesz.
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— Az utolsó hadisegély. A városi nép­
életi hivstal (Miklós-u. 23. sz.J értesíti a ha­
disegélyt élvezőket, hogy hadisegélyeik fel­
vétele végett ezen hivatalnál március hó L,
3., 4., 5. és 6. napján mindenkor reggeli 8 órá­
tól kezdve jelentkezhetnek.

— Weisskirchner a nemzetgyűlés elnök-
ielöltje. Becsből táv irat ózzák: A Neue Freie 
Presse jelentése szerint W e i s s k i rchner 
ár. polgármestert államtitkári állásra, vagy 
a nemzetgyűlés elnöki állasára akarja jelölni. 
Azt a hirt, hogy Weisskirchner lemond a 
polgármesteri állásról, megerősítik.

— Balogh Géza dr. előadása. Nagyszáma 
hallgatóság előtt tartotta tegnap Balogh Géza 
ur, értékes és szép előadását a polgári per- 
rendtartás etsőbiróságok előtti részéről. Kü­
lönösen a hatáskör és illetékesség kérdéseit 
fejtegette kiváló jogászi felkészültséggel és 
alapossággal. A tanulságos előadást nagy 
tetszés fogadta. Szombaton, március l-éti 
Nagy Zoltán dr. ad elő a Rp. felebezési ré­
széről. ,

— A gázvilágitás újabb korlátozása. A 
világítási vállalat sajnálattal hozza a t. kö­
zönség íudomsára, hogy a gázszolgáltatást 
t’bbé az eddigi mértékben sem tudja fenn- 

h,irtani. November óta tudvalevőleg semmi 
gázszén nem érkezik az országba es a pót­
lásra alkalmas anyagok is elfog ,'tak, így 
most már mi is eljutottunk oda, nogy csak 
mnyi gázt gyárthatunk, ami az utcai csőve­
zeték megtöltéséhez szükséges, azonban 
olyan nvomást, mely mellett a gáz ha szok­
ható is lenne, többé mindaddig nem adhatunk, 
mig a viszonyok meg nem javulnak.

Erdélyért! Erdély s vele az aiíoui 
magyarság védelmére indult katonák hozzá­
tartozóinak, valamint a Debrecenbe menekít - 
tek fölsvgitésérc újabban a következők ada­
koztak: 'Óláh Etelka urieány, madarast Kiss 
Domokos huszárszázados, Keresztessy. Ince 
és Szakács törzsőrmesterek sytijtosveji: Ul- 
vashatatlan Hajdusámson 20. Goláb Lászlón- 
20, Goláb László 10, Peres Aladarné 10, Ko­
vács 20, Kovács Tibor 20, Gerda 20, Olvas-

Bözskcc 127 K 80 t,, lóth Zsuzsika 90 k 20 i., 
Hasnet Erzsiké 90 K 49 í.. I hiszti Bözske 73 
K 63 f., Zeke Manci 68 K % í.. Zeke Tusi 65 
K 92 í.. Borsi Rózsika 22 K 92 í„ Kiss Béla 
zenekara 20 K adományával, összesen 722 
K 73 fillérrel gyarapodott ismét a nemes cél 
alapja.“ A fenti adományokért ug ya gyűjtők-uUjJJJu* eV IvllTl UUUJiltllly VIX.LI l _> U jS.VUJlUlX-
nek, mint a nemesszivii adakozóknak a bizott­
ság hálás köszönetét nyilvánítja és az ado­
mányokat ezennel nyugtázza. Egyben kori a 
nagyközönséget, hogy további szives ado­
mányait a katonai álomásparancsnokságbo'z 
(Szent Anna-utca 1.) eljutatni szíveskedjék.

Merénylet a bécsi ntuíciiis ellen. Bézs­
ből táviratozzak: A jubileumi templomban 
egy istentisztelet alkalmával a mait napok- 
hanmerényletet követtek el Valire di Benső 
pápai nuncius ellen. Bolsevik! katonák gáz- 
bombákkal el akarták pusztítani a nunemst. musum. uimtvi 
A diplomáciai kar közös lépést tett a külügyi gyalogezred tényk 
Divtainál és felvilágosítást kért a rendőri (Volt, majd tnegvá
.. .. ... ... r V l flIltlíMülK íéfhllli- \; < i i rt r \ : • 1 t'^rítC

fejlődött k*. A harc tloyamán több lövést is 
váltottak és a katonák kézigránátokat is doh 
tak a laktanyára. A csendőrök végül is le- 
egyverezték a garázdálkodó katonákat és 
vezetőiket átkisérték a székely hadosztály pa­
rancsnokságához.

- Államtitkárból orvostanhallgató. Bu­
dapesti tudósítónk táviratozza: l.ers Vilmos 
volt keresekedelmi államtitkár, aki a gazda­
ságpolitikai és külkereskedelmi ügyek inté­
zője volt, beiratkozott a budapesti tudomány­
egyetem orvosi akultására. A volt államtit­
kár most mint elsőéves orvostanhallgató ké­
szül az orvosi diploma megszerzésére.

(iráezer Lajos meghalt. Nagyváradról 
.jelenti tudósítónk, hogy (iráezer Lajos a vá 
ros tűzoltó főparancsnoka, vasárnap délben 
meghtlt. (iráezer Lajos évekkel ezelőtt a 3/.

leges állományú főhadnagya
_____  ált a katonaságtól, amikor

nyomozás eredményéről s a nuncius kihall- Nagyvárad város tűzoltó főparancsnokává \n- 
gatását is követelte. A külügyi hivatal vála- lasztották meg. Nyolc esztendeig töltötte tx 
szában kijelentette, hogy a tetteseket eddig föptrancsnoki tisztét, amikor őt is elszólhatta 
még nem sikerült kérekirteni s hogy a nyo- a háború. A szerb és orosz harctéren több csa- 
mozás alatt a mmciust okvetlenül kihallgatják (tában vitézül küzdött és amikor már mint szá- 

Szabad Iskola. Csütörtökön este 0 zados, betegen a írontmögötti országriS/k 
órakor újra a kollégium dísztermében tartja visszakerült, a debreceni katonai rendőrség 
Bnrta Gyula dr. idegorvos az ember idegele- főparancsnoka leit. Emlékezetes még rz az át­
térő! megkezdet’, előadását. Ezúttal a lelki- amely debreceni tartózkodása a;att az
betegségekről, nevezetesen a hisztériáról,, ’ záKhan liaffv port vert fel és amely-

*• » "Őri hadbíróság eltávolítóm . M-
wií&ez", me" \ tanulságosnak Ígérkező sereg kötelékéi' '. N.viyvtti.td w» t.m,.,.' 
emteKcz.r, meg. .. . . pc(j.g fcWgv8Zt<,„c állásától. Gruezer Latos

azonban elégtételt kapott a legfőbb haditör­
vényszéktől. amely megsemmisítette a siilyr,., 
ítéletet.

Letartóztatott rabló katona. \ debre­
ceni rendőrség ma letartóztatta Drahos Sán­
dor 23 éves katonát, aki az elmúlt hét szom­
batján betört Kálmán István hellegeloi lakos 
lakásába és fegyveresen arra kényszerttette 
őt hogy 700 korona készpénzét adja at, mert 
másként lelövi úgy őt. mint a efleségét. Ra

'őúdást előreláthatólag sokan hallgatják meg
Zöldhelyi Anna. Verő Márta, neltai 

|enö. Bihari Ákos és Káldor Dezső a féux - 
pont iái, a debreceni íiiggetlensegi Karoly i- 
oárt" nagv müvészestélyének, mely tarsang 
utolsó napján, március 4-én lesz megtartva 
a7 Arany Bika dísztermében. Bovebebt a fal­
ragaszok.

— A pincérek szakszervezetének haha-
Hosszu évek óta az első igazi, szép esrete. nusw-u uwn - . -

vacs gu, ivovavs i iuv« «.v, '*-■—- - mnlntsát? az első bál tesz. ameiyt- a
hatalan hadnagy 20, Veér Miklós 20 Brakes an. k aks’zervezete rendez a Bikában. ríegvvertt. mire Kálmán a pénzt
őrnagy 20, gróf Teteky Sándor 20, Markts P» - á k kabaréval kezdődik, amelynek fogta re..
20, Olvashatatlan őrnagy 20, Olvashatatlan van összeállitva. hogy elsői an-
20, Fodor 20, Olvashatatlan 20. Tagányt -0. •0 £ előadást kapjon a közönség Al-
Szalay Géza 10, N. N .20, Szuts 0. Orczito- kJ ^ ^ ^ e$t ugy van összeál tova. 
hadnagy 20, Farkas főhadnagy a KwsDo- mindenki csak a legteljesebb megelege-
mokos százados 10, Wolf József ormeste ■ tjWozhasso„ a mulatságról, amelynek
10, List András 10, Fekete Sámuel K. Ív /- - . tegkiválóbb tulajdonsága lesz az. hogy
mán Mihály 10, Stingár Márton 10, Bias egyix mg r _—; A„ oe^lv.pl1éfféhitáníg fog tartani Az estélyen lesz tom- 

boaUátók is. amlynek igazán értékes tárgya, 
közül többet már ki is állították a kn akutok

Gyula 10, Rácz István 10, Gyurka András 10,
Hergel Gyula 10, Berger Adolf 10, Nagy Jó­
zsef 10, Moldvay Dániel 10, Herber Gusztáv 
20, Bányai 10, Szakács, Kovács 20, Kovács
Cryörgy iőpatkoló 10, Székely István ♦ 
msez Rudolf 3, Takács János 10. Simon An­
dor őrmester 10, Szabó Miklós 20,_ V eress 
Miklós 20. Schubert Antal 10 11. szazad le­
génysége 69, 1. század legénysége 39, Krausz
SÄÄ «Sí uW ad«: » * --p börög Olga éne- 
mánya 75, és 33 korona kisebb összegű adó - ^ Margit szaval. 13. Kalman 1st-ÄSSÄÄS iá 'rf «•

átadta a rablónak.
Az idény legnagyobb míívészestélye

lesz március 4-én farsang utolsó napján, me­
lye* a debreceni függetlensegi Karolyi-part 
rendez az Arany Bika dísztermében, részben 
az erdélyi akció céljaira. Jegyek előre vált­
hatók a Színházi Figaró szalonjában, a 
zai“ és Rózsa-virágcsarnokokban, vsathy és 

könyvkereskedésekben, valamintAczél AunyvMi5avvuwv,.uv.„
h-„ «Siw 5d5i5w mulatság j párt MMM Ktgyo-utc- M, IFusn,

sorral: I. Magyary V. ’ ban megjelent hírek kapcsán a szociáldemok-
nak. 4r ^.hnierer Amiuska éne-1 rata párt részéről azt a rclvilagositast kaptuk.
kel8 5Gvídkerti' i felvonásos.„6. Seregh M. j hogy ném a fotóiparban, hanem a mo.somtt
énekel. 7. Várnai I 
énekel. 9. Varga es

kupléz. 8. Horthy Hanna 
Szemere, Nelli, 1 felv. 10.

llOgy nem a ........................ . . ,
zeti és kelmefestő iparban levő nov alkalma­
zottak kezdtek bérharcot s ok mondtak ki a 
sztrájkot. A festőiparban ezidőszerait nincs 
bérharc.

térni hallgatóit gyujiuiwu. , •:? f4rco 
10, dr. Eorbárhné 10, Fhbmx biztosító társa­
ság 10, Nyakas Gyula mExetraktarlLbe^ 
tini Viktória vezér ügynökségé 10, Gelhnann 
Károly 10, Lederer 10, Wacha Robert 10 K 
és 128 korona kisebb bszegü adománlok 
Mart* Jók« 10 K. Uiabban adtotok. 
Debrecen város adomanya 11)00 K. Dr. l. * 
Béla főgimn. tanár gyűjtőivel!: N. N. w, 
Kanszky Márton 10, Szonyi János 10, Kor­
csiák Ede 10, Jankov.cs Ferenc 10. dr Lo*S 
Béla 12, és a tanulók 72 K-t kitevő adománW- 
Schwartz Ftilöp 20, Harmathy l ál 20. Kon 
rád Lajos 10. - A cipész ^akegycsukt ve­
zetőségének hírlapi utón tett felhívására is­
mételten szívesen közölhik a Debreceni Füg­
getlen Újság február 18-diki szamaban tör­
tént hivatalos nyugtázás következő részietét. 
„Fáradhatatlan áldozatkészséggel találkozott 
az akció vezeősége a cipész szakegy u 
hó 16-án. vasárnap este tartott tánc"™’at,^ 
ván. A gyűjtésben versenyző uneanydK ko- 
$ü! Sándor Bözsike 187 K 64 fillérrel. Faragó

Márkus.6 Olga1 énekel. Az est további beosz- 
.,CQ. Vaharé előadás után 1 órai mosire 
Irmcversenv előadják Magyary Imre és Kiss 
Béla zeneka ai. Zene után 1 órás szünet és 
utám a tombola- Lesz tánc, szerpentin es

_ Székely katonák megostromottak egy'
csendörlaktanyát. A kanotf'^szal-
:, o narancsnokság ma jelentést kapott a sza 
tnármegyei Avasfelsőfalu csendorkirendelt- 
séS hogy a demarkációs vonalra k.vcze- 
nvelt székely hadosztály katonái, akik az 
Sves fllvakba vannak elhelyezve, a falvak 
lakosságával a legellenségesebb magatartást 
tanúsítják Így Avasfelsőfaluban a korcsmába 
azért mert a korcsmáros nem akart nekik 
ifht kiszolgáltatni, kézigránátot dobtak be. 
Miután pedig a csendőrség a garázdálkodó 
székely katonákat megfékezte, másnap bosz- 
szuból egy nagyobb csapat, amely székely

SPORT
"a DTE birkozóversenye. Március 2-án 

reí. főgimnázium tornatermében rendezi 
fölötte szépnek Ígérkező országos birkózó 
versenyét a DTE. A verseny védnökei: Já­
nosi Zolaán. Magoss György dr Handler 
Uvula. Pető Pál dr. Pogány Mihály. Rostás 
István László Gyula, Rado Rezső dt. rutoi 
Miklós dr.. Fényes Jenő dr Heltai Jenő dr., 
irmav Béla, Than Gyula, Gáspár Endre dr., 
Hegedűs Lóránt dr.. Hadházy Dezső. Uyar- 
mathv Miklós. Karai Sándor Kovács Lajos, 
Szepesv Albert, l.ölfkovits Arthur Német, 
Sándor. Görcsös Lajos, Nuszbaum Jenő. Be­
nedek László, Gytirky Sándor, Neménx V- 
mox A DTE birkózói Holubán Ferenc világ 
Imii birkózó vezetése mellett szorgalmasan 
készülnek az ország legjeleseb birkozuivaMe.

szuböí egy nagyobb oií? a Ä* „midöVtedelnube,. Jcgvek Puulovd, PA
SSSffltSeiS han'Lirkogó «kovebilv WW
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SZÍNHÁZ
MÜSORi

Clokoael-szlnb**
CSÜTÖRTÖK: Koldusdiák, operett. A) béri. 
PÉNTEK: Koldusdiák. B) bérlet.

Vígszínház
CSÜTÖRTÖK: Ámor, a pén/.ügynök. Piros- 

színlapos bohózat.
PÉNTEK: Ámor, a pénzügynök.

o
A színházi iroda hírei. A mór, a p é n z-

ügynök. Ma kerti! színre a Vígszínházban 
az Ámor, ;t péírziigynök cimii pirsszinlapos 
bohózat, mely egyike a legsikeriihebb mu­
latságos kassza daraboknak. A boltozat iránt, 
mely vasárnapig lesz műsoron, nagy az ér­
deklődés. S z o m bati el ő a d á so k. 
Szombaton a Csokonai-szinhazban délután a 
Hóvirág operett, este a Koldusdiák operett C) 
bérletben A Vigszinházban délután Bihar! 
Ákos és Verő Márta felléptével a . Tolvap; 
szmtnii, este az Ámor a pénzügy nők, piros-, 
szinlapos bohózat kerül szilire.

A hamelni patkányfogó. Ez a gyönyörű 
film nagy tetszést aratott a tegnapi bénítha­
tott. Paul Wegener és Lyda Salmonowa re-. 
műk alakítást nyújtanak. Ma utoljára mutatja ' 
be az Uránia. Jegyelővétel.

Bernstein Henry drámáját a Baccarat-ot 
ma utoljára mutatja be az Apolló. Várkonyi 
Mihály a »szerepben kiváló. Jegyelővétel.

Magda Sonja és Ossi Osswalda, a két vi 
lághirii fi'ltnstar ina utoljára a? Arany Bika 
moziban.

CZEIZVER JBMÓ
pú iT

NYELVI ES
BETHLEN UTCA 21.
BZÁM Al.A.T'i" MÁRCIUS 4-JBW ISMÉT WEGNUUK

Magánvizsgálatra sikroen tlökfozil_____

Apróhirdetések.
Apró hirdetések eos^rUUtoiése LO szól* 

2 korona, minden további, szó 20 UH6f. Vasár­
éi ütmepnapjoKon W 5íóig 3 főtana, minden 
további szó 36 Altér. Kövér betűikéi nyr 

I tak kétszeresen számítódnak.
nyomot-

Olcsó könyvek.
Bródi Sándor: ügy férfi vallomásai 3 kor. 
Wilde Oszkár A kritikus mint művész 3 
Krúdy fiv»Ia Kánaán könyve 3 .
Tolstoj 1‘eó : A kreutzer-szonáta f „

10% felár. Kapható:

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részufárs, hSityuhereshedésébeii.

KIVÁLÓ POÉTÁNK ÉS ÍRÓNK
I r

LEGÚJABB KÖNYVE

MOST JELENT MEG.

|i
Ara rendkívül olcsó is. csak 3 ko­
rona és 10% felár. — Oláh Gábor 
remek, magyar stílusát, verseinek 
magyar temperamentuma izzó hang­
ját, gyönyörű nyelvezetét ismeri ma 
már minden könyvet olvasó ember.
I Esen könyvet míodeuklnbk | 
í meg kel! venni i elolvasni 1

Kapbató

Hegedűs éa Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársa­
ság könyvkereskedésében Piac-u 34.

VÍSZKETEGSÉ6ET, SÖMÜRT, BŰHT
a legtivorsflt'ban elmnlaRzt.n a % FllStltl-Isíf 
ereityU, töivéuvestMi védett V18KAB0F0RIW" 
KEIÍÖCB", Nines «.aga nein |) szkit. 
M-ndig eredeti pec'.étes Dr, Fiescb-félét 
kértünk. Próbatégely K I -, «««íy tégely 
K 6-— családi tégely 8 15- • Delneczen

I
r-g vidéke részére főraktár Rcieharit Sándor 
Cllag cyógyszertái Árpiid-tár I és Grósz 
Nagy Ferenc Arany Egyszarvú gyógyszertára ' 
VítelnAl (i agy»l|tt»k,t

MOST JELENT MEG!

Jómodor,
jótimdáf
(Az úri elegáns élet művészete)

Irta: ifj. GONDA BÉLA
A „Fiatal lány o 11- 
b o u ‘ és r„K íutrkön y- 
ve“ szerzőjének legújabb 
r= müve.
lfais,Sck fe,ár HEGEDŐS £s
: >• íság könyvkereskedést

ABmOIi
I Jó modor udvariassá«
I LovajdassÁK, rtök ttsztb- 

U-V- Otthon, lakás Öltöz- 
ködé*. divat. - Szép>é*- 
ápolAs. TeriVtt asztal. 

I vendéglátás. ’1 ■ rsasng, 
szaionélet. -- á társalgás 
művészete. Szertartások, 
etikett Hang és mód- 

I Vényűz.é*. Az ajándéko- 
I zás művészete Az ni va­

sáé, művészete. Y.evéllrás.

Arseyat eilstttt, 
szóló zálotleveleket (ti- 
togcédiilákit) M «Ott 
tárgyikat a lei»««»- 
síbb íihaa veszek. — 
Meghívásra házakhoz I« 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyi-u. 1§. szám.

■álltéi lasos
vízvezeték, csatornázás, 
fürdöberendezési válla­
lata Darabot 54. Te'e- 
fon 821.________ ,__

Elvállalok
vörőtrézböl központi 
fözdék és pMinkatözö 
üstök készítését Meinl 
lovits szeszgyár herendi- 
zési váll ilatá_ Nyírbátor

Gummi-
bélyegzőt
puvsHnyoni6t &s miudftutále 

vésést lémbe készít {S3

PAULÓ vésnök
1 Batthyanyt-tttoa 82. seAm
! liummibt-lyegzCt 24 úra alatt 
! i~Jr£Sl kéazllok. -s3®=i

13 kor.

CálinrtR Irn-tiilmt és Iiyiíiu- 
éA fiUUn ,íai részvénv társa - 
ben DBBKECZBN.

Akisek
iVrBtt eresre, ezlsfle,
ISszere, vagy ztio-siem
van ela'dö, hívja meg 
Krímért, Arany Blfa- 
fiérhiz 3.

Őréi Doseewify inrtl bid- *Í#||jí 
sientmlhályl uradalmában

igen szépen fejlett 10.0(H) darab lucfenyő 
és 3000 darab fekete fenyő csemete.

ára 100 darabonklnt 50 80 centi­
méterig 300 korévá; 80-100 centi- 
. "~r-- méterig 400 korona, --------
csomagolás önköltségen, szállítás vevő költ­
ségére, veszélyére vasúton mihelyt lehet.

Eladó
Varga-kert, KeiüU- sor 7. 
ez. alatt, a Salétromul 
kaszárnya mellett lévő 1 
hold letek, amelyen 50 
méter hosszú deszkából 
Épített barakk vau. At 
egész telek 3 méter ma­
gas deszkakerítéssel vau 
sorül véve. Értekezhetni 
Debreceni Gazdák Bankjá­
nál. Kossuth-u. 17,

Slagot ingyen
kaphat bárki, Piac-utca 
34. szám alatt.

lattanai
kasszákat legjobban javít 
Keszler, első dchreee.« 
műszerész, Széchenyi 
utca t.

BÁMULATOS
hatAMi areszépttö M&r n

FAY-CREM
Clvor^nn é# biztosan eltávolit 
szeplő!. máj foltot, puttanáM. 
ráncKot stb. - TSgy éta
$ korona. Kapható

BRÓSZ HAGY FERENC
gyógyszerésznél DEBRECZRN. 
Áranv Egyszarvú gyógyíuttf- 

tár. (Szlnhftt mellett.)

Kilátó fist
keresünk, Hegedűs és 
Sándor könyvkereske­
dés, Föposte mellett.

légvételre keresek
negvven hold jó minő­
ségű szántóföldet tanyá­
val, lehetőleg a városhoz 
közel, ügysziotén Oeb- 
reczenben egy 4—5 ss»- 
bár kerti viUa lakást 
melléképflletekkfil. Aján­
latokat terület és ár 
megjelöléssel Kölcsey 

Béla Olcsva, Szalmát* 
megy« címre ajánlott le­
vélben kérek küldeni 
Köz vet itők kizárva.

Rikkancsok
azonnal felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

Minden könyvnél i I
I . 10 szúzaiék felár. | ■mm i Minden könyvnél ,

10 százalék leiár. ;
SZÉPIRODALMI KÖNYVEK.

LORD DOUGLAS

Wilde Dollár és én.
Aki valaha Wilde Oszkárról hal­
lott. vagy Wilde-könyvet olvasott, 
leírhatatlan izgalommal rohan végig 
lord Dauglas világhíressé lett val­
lomásain. Az ivó. akiről a Dorian 
Or ay arcképét mintázták és aki 
— szándéka ellenére — a költőt 
a reading! [egyházba juttatta, száz, 
meg 'száz eddig ismeretlen inti­
mitást mond el a Salome ivójáról

LORD DOUGLAS
Hl ÜL

Féktelenül szenvedélyes hangon vé­
delmezi meg a maga igazát abban 
a könyvben, amely kettejük isme­
retségének. barátságának és szinte 
az. emberin felülemelkedő lel ki vi­
szonynak minden intim epizódját 
az őszinte meghatottság hangján 
mondja el rrzr*-:'.—
Ara 16 kor. és 10% felár. Kapható .

HEGEDŰS és SÁNDOR
iroda'mi is nyomdai részvényt .rsaság 
könyvkereskedésébe!), Piac-utca 34. sz.

m

fii,UA Hél jelenés. Irta Hetezeg Ferenc. Az erüs 
férfi és az erőt, nó őrökké uj szerelmi tragédi­
ája, csupa túlfűtött szeuvedélyeeség, reszkető 
izgalom a két szerelmes nagy mérkőzése. Ára
í aorona

A BEtti 8ÁZ ti. kiadás. Regény, irta: Tormty Ce­
cil. Aia ti korona

BAKTATÉ Regény, Irta Burányi Miklós. Lekötóen 
ónlekcs regény, amely a zongora művészet és a 
szerelem kettős motívumából épít fel egy pati­
nás szépségű alkotást. Ara 11 101064.

LÉLEíHABLAS. Regény. Irt*: Herczeg Ferenc. 2. 
kiadás Második kiadásban jelent meg ez a 
mesteri regény, amely a női lélek szövevényébe
világit Ára 13 korosa

A BAÖDADI VASDT Regény irta Kádár Lehet. A 
»bagdadi vasat« egy pesti szélhámos fantáziá­
jában él, aki egy vidéki kisváros csöndes leve­
gőjét valósággal felgyújtja vole. Ára 10 koróBB-

las« Eyre A LOWODi AHVA. Regény. Fordította: 
Karinthy Frigyes. Ara 30 korona.

Oláh Babot DEÁK 6YÖB8Y Regény. Ara 7 korona
A 1A821BÁB1 LEAHY Regény írta. Farkas Fé! 

Nem valamely exotikus világban szövődik * 
pompás regény cselekményének gazdag fona­
déka, hanem egy sokkal érdekesebb helyen, 
magának Budapestnek társaséletébcn. Ara 9 
korona

8UNUBF, AVAIIY A S/.BGBKY BOKOR. Kogeny. Irt* : 
Csathó Kálmán Kgy okos, de szegény német 
leány vidám odisszeája jómódú magyar rokonai
között Ára 8 korona.

PESTI BE6EDÖ Versek és színdarabok. Irta. Kmöd 
't imas, Emúd Tamás zengő lírája, kvunytd ee 
bájos hangja szólal meg e könyvben. A nemes- 
vérbeli versek és poétikus kis színdarabok vá, 
tozatos gyűjteménye Ara S korona.

Kapható Hegedűs És Sándor írod. és nyomdai > 
rÉszvénytárs. hönyiheresltedÉsÉben UehriEWB- j

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r t könyvnyomdáiá^it Debreczen. Piac-utca 4°


